
 

   
CÂMARA MUNICIPAL DE BOA ESPERANÇA-ES 

PODER LEGISLATIVO 

Ata número um mil e trinta e oito da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Boa 
Esperança, Estado do Espírito Santo, realizada aos dezoito dias do mês de junho do 
ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas, no Plenário João Nato Neves, sede 
do Poder Legislativo, na Avenida Senador Eurico Rezende, setecentos e oitenta. 
Sob a Presidência da Excelentíssima Senhora Joseth do Livramento Areia, deu-se 
início a Sessão. Cumprimentou os Vereadores, servidores, a todos que estavam nos 
assistindo através do “Facebook” e aos demais presentes. Após, a Senhora 
Presidente solicitou ao Secretário Francisco da Rocha Sousa fazer a chamada, à 
qual responderam: Francisco da Rocha Sousa, João dos Santos, José Maria 
Rafalski, Joseth do Livramento Areia, Maicon Gomes de Moraes, Ronaldo Adriano 
dos Reis Santos, Sheila Faria dos Santos, Uarley Barbosa Gonçalves e Weverton 
Mattusoch Filgueira. E sob a proteção de Deus e com a presença de nove 
Vereadores declarou aberta a Sessão. Na fala da Tribuna Livre, a Presidente passou 
a palavra ao cidadão Fábio de Oliveira - Tesoureiro do Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais, Agricultores e Agricultoras Familiares de Boa Esperança, por até 10 minutos 
para falar sobre Dados, Atendimentos, Prestação de Contas dos Trabalhos 
relevantes do sindicato no último ano. Na oportunidade, o cidadão se apresentou e 
fez um breve relato histórico sobre a história e luta sindical; enaltecendo que tais 
fatos corroboraram nos atuais avanços trabalhistas e direitos sociais. Criticou os 
cortes de investimento no setor e evidenciou a busca por melhorias, tanto na 
condição de vida, quanto na busca por mais direitos trabalhistas e previdenciários. 
Demonstrou preocupação com os sindicalizados e com a defesa dos interesses 
destes e suas principais conquistas. Na sequência, a Presidente solicitou ao 
Secretário fazer a leitura da Ata da Sessão Ordinária de quatro de junho do ano 
presente. O secretário designou a servidora Simony Caliman para a leitura, que 
assim que a iniciou, foi interrompida pelo vereador Weverton, que pediu a dispensa 
da leitura integral da ata. Tal pedido foi colocado em deliberação no Plenário e foi 
aprovado por unanimidade. Colocou-se em discussão a referida ata, e não havendo 
retificação ou impugnação, posteriormente foi declarada aprovada, conforme o § 3º 
art. 155 do Regimento Interno. Posteriormente, a Presidente solicitou ao Secretário 
fazer a leitura do expediente, o qual designou novamente a servidora Simony a 
proceder a referida leitura seguinte: Indicação nº 104/2025, subscrita pelo vereador 
Uarley, indicando ao Prefeito de Boa Esperança/ES que “Providencie junto aos 
órgãos responsáveis, a instalação de redutor de velocidade na Rodovia Willes 
Jantorno (ES 130) e na Rodovia Djalma Paiva Gama (ES 315), nas proximidades do 
Trevo em frente ao Posto Ferrari, Bairro Nova Cidade, Boa Esperança-ES”; 
Indicação nº 110/2025 subscrita pela vereadora Sheila, indicando ao Prefeito de Boa 
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Esperança/ES que “Encaminhe, por meio do Sistema E-Docs, requerimento à 
Secretaria Estadual de Saúde solicitando a reforma do Centro Médico Municipal e 
das Unidades Básicas de Saúde (UBSs) do município”; Indicação nº 111/2025, 
subscrita pela vereadora Sheila, indicando ao Prefeito de Boa Esperança/ES que 
“Providencie a construção de um espaço dedicado à prática de caminhadas e 
ciclismo no município de Boa Esperança – ES”; Indicação nº 112/2025 subscrita 
pelos vereadores João dos Santos, Jose Maria Rafalski, Joseth do Livramento Areia, 
Maicon Gomes de Morais e Weverton Mattusoch Filgueira indicando ao Prefeito de 
Boa Esperança/ES que “Providencie a regularização fundiária dos loteamentos e 
áreas irregulares do Município”; Indicação nº 113/2025 subscrita pelos vereadores 
João dos Santos, Jose Maria Rafalski, Joseth do Livramento Areia, Maicon Gomes 
de Morais e Weverton Mattusoch Filgueira, indicando ao Prefeito de Boa 
Esperança/ES que “Providencie a pavimentação necessária e a extensão da rede 
elétrica da Rua Zulemir Rondelli, no Distrito do Quilômetro Vinte, Município de Boa 
Esperança”; Indicação nº 114/2025 subscrita pelos vereadores João dos Santos, 
Jose Maria Rafalski, Joseth do Livramento Areia, Maicon Gomes de Morais e 
Weverton Mattusoch Filgueira, indicando ao Prefeito de Boa Esperança/ES que 
“Providencie a construção de um galpão ou a reforma da estrutura existente no 
Transbordo Sanitário para a Associação dos Catadores de Materiais Recicláveis do 
Município de Boa Esperança”. Em seguida, houve o início da fase do Grande 
Expediente que contou com quatro vereadores inscritos. O vereador Maicon falou 
sobre suas proposições que seriam deliberadas na Ordem do Dia. O vereador 
Francisco utilizou-se da fala no Grande Expediente para alertar sobre a questão das 
estradas rurais, bem como sobre suas proposições. A vereadora Sheila utilizou-se 
da fala para falar sobre suas indicações e agradeceu ao Procurador-Geral da 
Câmara, Heitor, pelos trabalhos prestados. O vereador Ronaldo usou-se da fala para 
elogiar a iniciativa do Projeto de Lei que seria votado; sobre a cavalgada. Em 
seguida, a Senhora Presidente consultou os Vereadores se poderia suspender o 
Intervalo Regimental, de acordo com o artigo 157 do RI, o qual foi suspenso por 
aprovação unânime. Na sequência, iniciou-se a Ordem do Dia e a Senhora 
Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Nº 026/2025 – DECLARA A 
CAVALGADA COMO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE 
BOA ESPERANÇA-ES. O vereador Francisco quis discutir; expondo sua satisfação 
com o projeto e já antecipando que seu voto seria favorável. Submeteu-se à votação 
simbólica do Projeto em tela; sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Pôs-se em 
discussão o Projeto de Lei Nº 027/2024 que “Dá denominação de “ESTRADA 
ROGACIANO MOREIRA DOS SANTOS” à Estrada do Distrito de Bela Vista à 
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Comunidade do Cruzeiro, em Boa Esperança-ES”. O vereador Francisco quis 
discuti-lo; onde o primeiro ressaltou a importância da homenagem e da pessoa 
homenageada. Submeteu-se à votação simbólica do Projeto e o mesmo foi 
aprovado por unanimidade. Colocou-se em discussão o Projeto de Lei Nº 028/2025 
– Dispõe sobre a qualificação de entidades como organizações sociais e dá outras 
providências no âmbito do município de Boa Esperança-ES. O vereador Francisco 
novamente quis discuti-lo, ressaltando a importância das Organizações Sociais(OS) 
para o município .Passou-se à votação simbólica do Projeto em tela; sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. Colocou-se em discussão o Projeto de Lei 
Complementar Nº 05/2025 – Altera a Lei Complementar nº 1.854 de 18 de fevereiro 
de 2025 que dispõe sobre a Organização administrativa do município. Os 
vereadores Francisco e Sheila quiseram discutir; onde o primeiro pontual tal ajuste 
como necessário para o município obter vantagens e a segunda alertou quanto ao 
tempo de estudos dos projetos de lei, para que venham com mais tempo prévio de 
estudos pela comissões permanentes. Submeteu-se à votação nominal do Projeto; 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. No uso da Palavra Franca; os 
vereadores Maicon, Francisco, Ronaldo, Sheila  e Weverton discorreram em suas 
falas de caráter pessoal e de mandato.  A Presidente fez suas considerações finais 
e, não havendo mais nada a se tratar, declarou encerrada a sessão. Eu, Meiryellen 
Dias Antunes, servidora, lavrei a presente ata. Eu, Francisco da Rocha Souza, 
Secretário, assino junto ao Presidente. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Boa Esperança. 

CERTIDÃO 

Certifico e dou fé, que a ata n° 1041, foi lida e aprovada  

 

Boa Esperança/ES, ........./............/............. 

 

_____________________________________ 

Assinatura do Presidente 

_______________________________ 

Assinatura do Secretário 
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